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Φθηνή ρευστότητα 5 δισ. ευρώ άντλησαν οι 4 συστημικές τράπεζες από την ΕΚΤ 
Ρευστότητα 5 δισ. ευρώ περίπου άντλησαν οι ελληνικές τράπεζες από το πρόγραμμα διοχέτευσης ρευστότητας 

αποκλειστικά για μικρομεσαίες επιχειρήσεις (TLTRO) της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, στην πρώτη 

δημοπρασία που πραγματοποιήθηκε χθες. Συνολικά οι ευρωπαϊκές τράπεζες άντλησαν ποσό 82,6 δισ. ευρώ, 

διαμορφώνοντας τη συμμετοχή των ελληνικών τραπεζών στο 6,2% περίπου. Τα ακριβή ποσά που αντλήθηκαν 

ανά τράπεζα δεν ανακοινώθηκαν. Σύμφωνα ωστόσο με πληροφορίες της Καθημερινής, το υψηλότερο, που 

έφτασε τα 2,7 δισ. ευρώ, άντλησε η Τράπεζα Πειραιώς. Ακολούθησε η Eurobank με 1 δισ. ευρώ περίπου, ενώ το 

υπόλοιπο του 1,3 δισ. ευρώ αντλήθηκε από την Alpha Bank και την Εθνική Τράπεζα. Με βάση αυτά τα στοιχεία, 

οι τέσσερις συστημικές τράπεζες κάλυψαν το μισό περίπου ποσό της συνολικής ρευστότητας που δικαιούνται 

από την ΕΚΤ και το οποίο, σύμφωνα με τις αναλύσεις διεθνών οίκων, μπορεί να φτάσει τα 10 δισ. ευρώ. Το ποσό 

αυτό έχει υπολογιστεί με βάση τον κανόνα του 7% επί του στοκ των δανείων τους, αφού εξαιρεθούν τα 

στεγαστικά δάνεια, που έχει θέσει η ΕΚΤ. Η συμμετοχή των τεσσάρων συστημικών τραπεζών θεωρείται 

ικανοποιητική, με δεδομένο ότι η χθεσινή δημοπρασία ήταν η πρώτη μιας σειράς από οκτώ διαδοχικές πράξεις, 

που θα ολοκληρωθούν έως και το πρώτο εξάμηνο του 2015. Η ρευστότητα που αντλήθηκε προορίζεται για να 

υποκαταστήσει ουσιαστικά τη βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση των ελληνικών τραπεζών με μεσοπρόθεσμη 

διάρκεια, στον βαθμό που τα δάνεια που θα χορηγηθούν είναι τετραετούς διάρκειας. Επιπλέον κίνητρο αποτελεί 

το χαμηλό κόστος χρήματος, καθώς το επιτόκιο διαμορφώνεται στο 0,15%. Να σημειωθεί ότι τα ποσά αυτά 

προορίζονται αποκλειστικά για τη χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων και σύμφωνα με τις οδηγίες της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, οι τράπεζες θα πρέπει να ακολουθήσουν συγκεκριμένους κανόνες 

διοχέτευσης της αντλούμενης ρευστότητας στην αγορά. Σε περίπτωση που δεν τηρήσουν αυτές τις οδηγίες θα 

κληθούν να επιστρέψουν τα ποσά που έλαβαν έως τον Σεπτέμβριο του 2016. Το ποσό των 82,6 δισ. ευρώ στο 

σύνολο των 400 δισ. ευρώ που είναι το ύψος του προγράμματος TLTRO, άντλησαν 255 ευρωπαϊκές τράπεζες, 

που είχαν υποβάλει σχετικό αίτημα και τα σχέδια των οποίων εγκρίθηκαν από την ΕΚΤ. Το αντλούμενο ποσό 

είναι ωστόσο πολύ κατώτερο των προσδοκιών της αγοράς, που εκτιμούσε τη συμμετοχή από 100 έως 130 δισ. 

ευρώ, προσδιορίζοντας μάλιστα το όριο των 100 δισ. ευρώ ως κατώφλι για την επιτυχία του προγράμματος. 

Σύμφωνα με το Reuters, οι ιταλικές τράπεζες άντλησαν περί τα 23 δισ. ευρώ ή το 28% του προγράμματος, ενώ 

οι ίδιες εκτιμήσεις ανεβάζουν το ποσό που θα αντλήσουν οι ισπανικές τράπεζες στις δύο δημοπρασίες εντός της 

χρονιάς στα 35 δισ. ευρώ. Αναλυτές κάνουν λόγο για «απογοητευτικό αποτέλεσμα», που εγείρει αμφιβολίες για 

το κατά πόσο το ποσό των 400 δισ. ευρώ θα διοχετευθεί τελικώς στην οικονομία. Οι ίδιες αναλύσεις εντοπίζουν 

το πρόβλημα στις προοπτικές για αδύναμη ανάπτυξη στην Ευρωζώνη. Σε συνέντευξή του στο Reuters ο 

αξιωματούχος της ΕΚΤ κ. Πίτερ Πράετ σχολίασε ότι η χαμηλή συμμετοχή των ευρωπαϊκών τραπεζών στην 

πρώτη φάση του προγράμματος δεν πρέπει να οδηγήσει σε βιαστικά συμπεράσματα για την 

αποτελεσματικότητα των μέτρων της Κεντρικής Τράπεζας. Πηγές της ΕΚΤ συνδέουν τη χθεσινή δημοπρασία με 

αυτή του Δεκεμβρίου, θεωρώντας ότι πρόκειται ουσιαστικά για μία ενιαία πράξη, που θα κριθεί στο τέλος του 

χρόνου. Με δεδομένο ότι αρκετές τράπεζες θα ετοιμάσουν τα πλάνα ενίσχυσης της ρευστότητας μετά την 

αξιολόγηση του ενεργητικού τους και τα στρες τεστ, που είναι σε εξέλιξη, προσδοκούν ότι η συμμετοχή θα είναι 

αυξημένη στην επόμενη δημοπρασία που θα πραγματοποιηθεί στις 11 Δεκεμβρίου. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στα 309 εκατ. ευρώ τα έσοδα του ΤΑΙΠΕΔ το β΄ τρίμηνο 
Εσοδα 309 εκατ. ευρώ είχε στο β΄ τρίμηνο του 2014 το ΤΑΙΠΕΔ. Πρόκειται για έσοδα που στο μεγαλύτερο μέρος 

τους προήλθαν από την πώληση και επαναμίσθωση των 28 κτιρίων στις εταιρείες Εθνική Πανγαία και 

Εurobank Properties. Σ’ αυτά πρέπει να προστεθούν 7,5 εκατ. ευρώ από την πώληση ακινήτου στη Ν. 

Ηρακλειά. Τα συνολικά έσοδα του Ταμείου για τους πρώτους οκτώ μήνες του έτους εκτιμάται ότι δεν 

διαφοροποιούνται αισθητά από τα προαναφερόμενα μεγέθη. Η διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ είχε σχεδόν μηδενικά 

έσοδα στο α΄ τρίμηνο του έτους, ενώ και στους μήνες που ακολούθησαν μετά το β΄ τρίμηνο, τα έσοδα είναι 

πενιχρά. Η μόνη σημαντική είσπραξη αναμένεται ότι ήταν εκείνη της επιστροφής κεφαλαίου από τον ΟΛΘ, 

ύψους 25 εκατ. ευρώ που συντελέστηκε μέσα στον περασμένο Αύγουστο. Τέλος, κάποιες άλλες πωλήσεις 

ακινήτων είτε μέσω δημοπρασιών είτε μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών εκτιμάται ότι απέφεραν έσοδα της 

τάξης των 30 εκατ. ευρώ. Με αυτά τα δεδομένα, θεωρείται απίθανο το ΤΑΙΠΕΔ να πετύχει τον στόχο των 

εσόδων που προβλέπονταν για φέτος στους εναπομείναντες τρεις μήνες. Ο στόχος, ο οποίος αναθεωρήθηκε δύο 

φορές, τελικά τέθηκε σε 1,5 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι οι πιο σημαντικές αποκρατικοποιήσεις που πιθανώς 

μπορούν να αφήσουν σημαντικά έσοδα μέσα στο διανυόμενο έτος είναι εκείνη του ΔΕΣΦΑ (187 εκατ. ευρώ) και 

του Αστέρα Βουλιαγμένης (100 εκατ. ευρώ). Αντίθετα, η τιτλοποίηση ακινήτων στην οποία το Ταμείο έχει 

βασίσει σημαντικές ελπίδες στο παρελθόν, θα είναι ευχής έργο να ολοκληρωθεί στο α΄ εξάμηνο του επόμενου 

έτους. Υπενθυμίζεται ότι η προηγούμενη διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ, μέσω αυτής της τιτλοποίησης, είχε υποσχεθεί 

έσοδα 350 έως 500 εκατ. ευρώ που θα έρχονταν μέχρι το τέλος του έτους. Ετσι θεωρείται απίθανο φέτος τα 

έσοδα από τις αποκρατικοποιήσεις να ξεπεράσουν το 1 δισ. ευρώ. Το ΤΑΙΠΕΔ, σύμφωνα με την οικονομική 

έκθεση, στη διάρκεια της οικονομικής χρήσης που έληξε 30 Ιουνίου 2014 είχε κύκλο εργασιών 6,8 εκατ. ευρώ 

και ζημίες ύψους 460 χιλ. ευρώ. Σημειώνεται ότι η οικονομική χρήση του Ταμείου έχει διάρκεια από 1η Ιουλίου 

έως 30 Ιουνίου του επόμενου έτους. Στην αντίστοιχη προηγούμενη χρήση, το ΤΑΙΠΕΔ είχε εμφανίσει έσοδα 0,5 

εκατ. ευρώ και ζημίες ύψους 2 εκατ. ευρώ. Σημειώνεται ότι ως έσοδο το ΤΑΙΠΕΔ λαμβάνει τη συμφωνημένη 

προμήθεια ύψους 0,2% επί του καταβαλλόμενου τιμήματος στην αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του 

ελληνικού Δημοσίου. Στο μεταξύ σήμερα αναμένεται η υποβολή προσφορών για την αποκρατικοποίηση του 

Ιππόδρομου. Το ενδιαφέρον είναι στραμμένο στην προσφορά του ΟΠΑΠ και της επενδυτικής εταιρείας GFP, 

που ήδη έχει δεσμευτεί δημοσίως για τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό και μάλιστα ότι το τίμημα δεν θα 

υπολείπεται των 40 εκατ. ευρώ. Για το ίδιο θέμα κλειστά χαρτιά κρατούν στην Intralot, ενώ απίθανο θεωρείται 

το ενδεχόμενο επανάκαμψης του ενδιαφέροντος από την πλευρά της γαλλικής PMU. 
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Ρεκόρ ενδιαφέροντος κατά το 9o «Road Show» του ελληνικού Χρηματιστηρίου στο Λονδίνο  
«Σε σύγκριση με άλλες χρονιές, βλέπουμε ένα αυξημένο ενδιαφέρον για τη συμμετοχή των ελληνικών εταιρειών που έχουν 

έρθει εδώ στο Λονδίνο. Η αγορά αναγνωρίζει ότι έχουν γίνει μεγάλες αλλαγές στην ελληνική οικονομία, τόσο διαθρωτικές 

όσο και δημοσιονομικές. Αλλαγές που έχουν επιτρέψει στη χώρα μας να επιστρέψει το 2014 σε θετικούς ρυθμούς 

ανάπτυξης». Αυτό δήλωσε ο υφυπουργός ανάπτυξης Νότης Μηταράκης λίγο μετά την ολοκλήρωση της πρώτης μέρας του 

9ου ετήσιου Road Show που διοργανώνεται για μια ακόμη χρονιά στις εγκαταστάσεις του Bloomberg στο Σίτι του 

Λονδίνου. 

Φέτος, συνολικά συμμετέχουν 31 ελληνικές εταιρείες εισηγμένες στο ελληνικό χρηματιστήριο ενώ, όπως όλα δείχνουν, οι 

συναντήσεις με διεθνείς διαχειριστές κεφαλαίων αναμένεται να ξεπεράσουν κάθε προηγούμενο ρεκόρ. Χαρακτηριστικό 

είναι πως στην κεντρική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του κτιρίου, για πρώτη φορά οι ακροατές των 

ομιλιών, επιλεγμένοι τραπεζίτες και παράγοντες της βρετανικής οικονομίας, κάθονταν ακόμη και στα σκαλιά της αίθουσας. 

«Το βασικό μήνυμα που δώσαμε ως κυβέρνηση είναι ότι, είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τον δρόμο των 

μεταρρυθμίσεων ώστε να μπορέσουν οι θυσίες του ελληνικού λαού, που έπιασαν τόπο, να μας επιτρέψουν στα επόμενα 

χρόνια να πετύχουμε μεγάλους ρυθμούς ανάπτυξης. Το πιο σημαντικό από όλα, όμως, είναι να μειώσουμε την ανεργία που 

είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή τη χώρα μας» επεσήμανε στο ΑΠΕ - ΜΠΕ ο κ. 

Μηταράκης. 

Στις χθεσινές εκδηλώσεις ομιλίες απηύθυναν, εκτός από τον Έλληνα υφυπουργό, ο επικεφαλής Οικονομολόγος της 

Berenbenrg Bank Χόλγκερ Σμίντινγκ και ο πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών Γιώργος Ζανιάς. 

«Ήδη η ανάπτυξη επιστρέφει στην Ελλάδα» τόνισε, μεταξύ άλλων, ο κ. Ζανιάς, ενώ επεσήμανε ότι «η δυναμική των 

ελληνικών τραπεζών έχει αποκατασταθεί και έχουν περιοριστεί σημαντικά οι κίνδυνοι για την οικονομία». Παράλληλα, 

υπογράμμισε ότι «οι ελληνικές τράπεζες θα ανταπεξέλθουν στις "δοκιμές αντοχής" της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας». 

Επαφές είχε και ο πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κώστας Μποτόπουλος, ο οποίος ανέφερε: «Η φετινή χρονιά 

εδώ στο Λονδίνο έχει αρκετές ιδιαιτερότητες. Καταρχήν το ιδιαίτερα αυξημένο ενδιαφέρον. Μιλάμε για ρεκόρ 

ενδιαφέροντος, συναντήσεων και γενικά συμμετοχής ξένων επενδυτών, πράγμα που είναι πάρα πολύ σημαντικό για μας. 

Επίσης, ιδιαίτερη είναι και η στιγμή που πραγματοποιείται το Road Show. Τώρα πια κανείς δεν αμφισβητεί ότι η Ελλάδα 

από πλευράς μακροοικονομικής ανάκαμψης βρίσκεται σε πολύ καλό δρόμο, θα έλεγα σχεδόν σε τελειωτικό επίπεδο». 

«Οι ξένοι επενδυτές γνωρίζουν ποιες είναι οι προοπτικές της ανάπτυξης της χώρας. Αυτό που συζητάμε είναι πόσο γρήγορα 

μπορεί να έρθουν και ποια η σχέση τους με τις πολιτικές εξελίξεις. 'Άρα, η δουλειά μας, ως θεσμικών παραγόντων κυρίως 

αλλά και των εταιριών, είναι να δώσουμε αυτή την πραγματική εικόνα και να τους πούμε ότι κατά τη γνώμη μας οι 

πολιτικές εξελίξεις δεν επηρεάζουν ή επηρεάζουν έμμεσα -και όχι με καθοριστικό τρόπο- την πορεία της βελτίωσης της 

ελληνικής οικονομίας» πρόσθεσε ο κ. Μποτόπουλος. 

«Σήμερα είναι η ευκαιρία για τους ξένους επενδυτές να έρθουν στην Ελλάδα. Όταν μας ρωτάνε ποια είναι η κατάλληλη 

στιγμή, η απάντηση είναι τώρα. Τώρα ανοίγονται οι ευκαιρίες που στο μέλλον θα μπορέσουν να δρέψουν τους καρπούς. Το 

σημαντικό πολιτικό μήνυμα, με την ευρύτερη έννοια, είναι ότι σε όλη την Ευρώπη, άρα και στην Ελλάδα, αυτή τη στιγμή, 

βρισκόμαστε σε μια περίοδο εξισορρόπησης ανάμεσα στη τραπεζική χρηματοδότηση και τη χρηματοδότηση που θα έρθει 

μέσα από τις αγορές κεφαλαίου. Έτσι λοιπόν, ως θεσμικοί φορείς κάνουμε όλες τις προσπάθειες για να υπάρχουν οι δομές, 

οι δυνατότητες, οι υποδοχές ώστε να είμαστε έτοιμοι, όταν θα έρθει η στιγμή, να γίνει αυτή η γενική εξισορρόπηση. Για να 

μπορέσουν οι επενδυτές να βρουν εκείνες τις δομές στο ελληνικό χρηματιστήριο και γενικά στις ελληνικές αγορές 

κεφαλαίου και έτσι να πετύχουμε και εμείς και αυτοί τους στόχους μας», επισήμανε ο κ. Μποτόπουλος. 

Την ίδια στιγμή, ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΧΑΕ, Σωκράτης Λαζαρίδης, σημείωσε, μεταξύ άλλων, πως «οι δηλώσεις 

συμμετοχής στο φετινό Road Show είναι εκπληκτικές και επιβεβαιώνει ότι η ρευστότητα στην παγκοσμιοποιημένη 

κεφαλαιαγορά είναι μεγάλη και γίνεται συνεχής αναζήτηση επενδυτικών ευκαιριών για να τοποθετηθούν οι διαχειριστές 

κεφαλαίων. Πάντα στόχος ενός τέτοιου Road Show είναι να μεταφερθεί η αίσθηση της παγκόσμιας κεφαλαιαγοράς στους 

Έλληνες επιχειρηματίες και από εκεί στην Ελλάδα και ταυτόχρονα να δοθούν λεπτομέρειες και πληροφορίες στους 

διαχειριστές κεφαλαίων, για τις επενδυτικές ευκαιρίες που υπάρχουν στην ελληνική κεφαλαιαγορά. Το ενδιαφέρον είναι ότι 

στη φετινή χρονιά οι ερωτήσεις για τα μακροοικονομικά στοιχεία δεν υπάρχουν πια, και όπως είπε και ο κ. Ζανιάς στην 

ομιλία του, τα νούμερα πλέον κλείνουν αυτή τη συζήτηση. Οπότε οι διαχειριστές κεφαλαίων εστιάζουν σε συγκεκριμένα 

στοιχεία για κάθε μια εταιρεία και τις προοπτικές της». 

Το Road Show ολοκληρώνεται σήμερα, ενώ το μεσημέρι θα μιλήσει ο υπουργός Οικονομικών Γκίκας Χαρδούβελης στους 

μετέχοντες της εκδήλωσης για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. 
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Το «επόμενο βήμα» για την ελληνική οικονομία 
Νέο κούρεμα, νέο μνημόνιο, νέα έξοδος στις αγορές ή «λίγο απ΄όλα»; Στην Ευρώπη επικρατεί προβληματισμός για τα 

επόμενα βήμα στην ελληνική οικονομία. 

Κανείς δεν αμφισβητεί ότι οι αριθμοί αρχίζουν να ευημερούν (με εξαίρεση το δυσβάσταχτο χρέος). Αλλά και κανείς δεν 

γνωρίζει εάν η βελτίωση θα είναι βιώσιμη. Ο ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Γιώργος Κύρτσος παρατηρεί ότι όλοι εκφράζονται 

με καλά λόγια για την ελληνική οικονομία, αλλά προειδοποιεί ότι τα «καλά λόγια» μπορεί να κρύβουν και κάποια 

ιδιοτέλεια: «Οι ευρωπαίοι εταίροι και πιστωτές κατά βάθος δεν θέλουν ένα νέο πρόγραμμα στήριξης της ελληνικής 

οικονομίας, διότι θα τους δημιουργούσε σημαντικά πολιτικά προβλήματα» λέει στην Deutsche Welle o Έλληνας 

ευρωβουλευτής. 

 αι εξηγεί: «Θα πήγαινε για παράδειγμα η κ.Μέρκελ να πει στην Ομοσπονδιακή Βουλή φέρτε 25-30 δισ. εγγύηση για το 

ελληνικό πρόγραμμα  και θα έδινε μία μεγάλη ευκαιρία στην  Εναλλακτική για τη Γερμανία  να ενισχύσει το ακροατήριό 

της. Κι αν η κ.Μέρκελ έχει δυσκολίες να εξηγήσει ένα νέο ελληνικό πρόγραμμα, σκεφτείτε τι έχει να πάθει ο Ολάντ, αν πάει 

στη δική του Βουλή να ζητήσει -μέσω του πρωθυπουργού- περισσότερα χρήματα ή περισσότερες εγγυήσεις για την Ελλάδα. 

Επομένως όλοι ξορκίζουν το σενάριο του νέου ελληνικού προγράμματος. Το ξορκίζει βέβαια και η ελληνική κυβέρνηση, 

γιατί δεν θέλει νέο μνημόνιο. Γι' αυτό είναι υποχρεωμένοι να λένε καλά λόγια». 

«Αναπόφευκτη η αναδιάρθρωση του χρέους» 

Παρόμοια άποψη -αλλά με πιο έντονη διατύπωση- εκφράζει ο ευρωβουλευτής των Πρασίνων Φιλίπ Λάμπερτς, ο οποίος έχει 

επισκεφθεί την Ελλάδα ως μέλος της επιτροπής του Κοινοβουλίου για τον έλεγχο της τρόικας. Μάλιστα, ο Βέλγος 

ευρωβουλευτής κάνει λόγο για «υποκρισία» στη συζήτηση για το ελληνικό χρέος: «Ο Σαμαράς λέει ‘είμαστε εντάξει  και 

είναι λογικό να το λέει, γιατί θέλει να προστατεύσει τον εαυτό του. Στην υπόλοιπη Ευρώπη φοβούνται τόσο πολύ ότι 

κάποιος άλλος, ο Τσίπρας για παράδειγμα, μπορεί να διαδεχθεί τον Σαμαρά, ώστε υποκρίνονται κι εκείνοι και λένε 

‘πράγματι, στην Ελλάδα είναι εντάξει . Εγώ αυτό που βλέπω είναι ότι στην Ελλάδα θερίζουν η φτώχεια και ο κοινωνικός 

αποκλεισμός, ενώ το χρέος όχι μόνο δεν μειώνεται αλλά αυξάνεται. Ο ρεαλισμός μας αναγκάζει να παραδεχθούμε ότι είναι 

αναπόφευκτη η αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους με τον έναν ή τον άλλον τρόπο». 

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για μία «ρύθμιση» του ελληνικού χρέους, υποστηρίζει ο Φίλιπ Λάμπερτς: επιμήκυνση 

αποπληρωμής, μείωση επιτοκίων ή ακόμη και μερική διαγραφή. Όλα αυτά υπό την προϋπόθεση ότι η το ΔΝΤ, που πιέζει 

από την αρχή του προγράμματος για αναδιάρθρωση του χρέους, θα βρει τελικά «κοινή γραμμή» με την ΕΕ και την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Κατά τα άλλα, οι ανησυχίες για πιθανό χρηματοδοτικό κενό το 2015 διαψεύδονται μέχρι 

στιγμής. Ωστόσο, οριστική απάντηση δεν αναμένεται πριν από την ολοκλήρωση των στρες τεστ στις ελληνικές τράπεζες. 

Έξοδος στις αγορές αντί μνημονίου; 

Το αισιόδοξο σενάριο λέει ότι, από τη στιγμή που η Ελλάδα θα έχει βγει από το μνημόνιο στα τέλη του 2014, το όποιο κενό 

θα καλυφθεί με νέες εκδόσεις ομολόγων. Αλλά όπως επισημαίνει ο ευρωβουλευτής Γιώργος Κύρτσος, «αυτό έχει τα εξής 

προβλήματα: πρώτον, το κόστος δανεισμού στις αγορές είναι μεγαλύτερο από το κόστος δανεισμού με ένα νέο μνημόνιο. 

Και δεύτερον, δημιουργούνται προσδοκίες στην Ελλάδα ότι φτάνουμε μαζί με το τέλος του μνημονίου και στο τέλος της 

επιτήρησης, το οποίο δεν έχει καμία σχέση με την πραγματικότητα». 

Από την πλευρά του ο Μάνφρεντ Βέμπερ, επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Στρασβούργο, δηλώνει 

αισιόδοξος -αν και προβληματίζεται για την «επόμενη μέρα». «Σε λίγες εβδομάδες η Ελλάδα βγαίνει από το πρόγραμμα και 

αυτό είναι ένα τεράστιο βήμα. Δεν θα υπόκειται σε επιτήρηση, θα ακολουθήσει τον δικό της δρόμο. Πρέπει κατ΄αρχήν να 

δείξουμε σεβασμό στα επιτεύγματα της Ελλάδας. Από εκεί και πέρα βέβαια πρέπει να αναλογιστούμε πώς θα 

ανταποκριθούμε από κοινού στις προκλήσεις του μέλλοντος». Πρόσφατα ο Μάνφρεντ Βέμπερ επισκέφθηκε την Ελλάδα και 

φάνηκε να δίνει μία νέα διάσταση στη συζήτηση για το ελληνικό χρέος, καθώς έκανε λόγο για αναπτυξιακή πολιτική και 

νέες επενδύσεις. Το επαναλαμβάνει μιλώντας στην Deutsche Welle: «Μέχρι σήμερα η τρόικα προσπαθούσε να πιέσει την 

Ελλάδα, την Ισπανία, την Πορτογαλία, την Ιρλανδία να επιλύσουν τα προβλήματά τους. Τώρα μπαίνουμε σε μία νέα 

περίοδο. Δεν είναι μόνο αυτές οι χώρες που αντιμετωπίζουν προκλήσεις, αλλά η Ευρώπη συνολικά. Και η πρόκληση της 

Ευρώπης είναι η ανάπτυξη. Το μεγάλο ζητούμενο είναι η δημιουργία θέσεων εργασίας στην Ευρώπη» τονίζει ο γερμανός 

ευρωβουλευτής. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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